

开栏的话

中心城区是我市政治、经济和文化的中心，在全市发展大局中举足轻重。为了喜迎十八大，共建文明、洁净、和谐新周口，提升城市品位。今年以来，新一届市委、市政府领导班子英明决策，建设管理一条龙整治中心城区，已取得可观成效。

目前，住建部门正在下大力气整治市容环境，完善城市功能。即日起，本报将增设“城建热线”专栏。请广大读者就市区的水、电、交通、城市建设方面的热点、难点、焦点问题，通过电话、电子邮件、QQ留言等方式向本报反映，并建言献策，我们将以“周口大建设”、“部门声音”、“市民呼声”、“部门回复”、“记者直击”等形式选登，敬请关注。

八一大道大桥

下月中下旬有望竣工通车

□晚报记者 彭慧 实习生 耿嘉宁

本报讯 夏日骄阳似火。昨日，在桥面已经合龙的周口市区八一大道大桥上，200多名技术工人齐上阵，顶着高温酷暑，紧张有序地施工。据介绍，眼下大桥建设已进入倒计时，工人们每天加班加点

地抢赶工期。当日下午，市总工会领导一行带着矿泉水、方便面、手套、毛巾等物品，慰问在施工一线辛苦劳作的职工，叮嘱他们注意防暑降温，确保劳动安全。

据了解，八一大道大桥项目为旧桥拆除改建工程，采取BT(建设移交)模式，由中建七局承建。八一大道大桥连接南北接线，全长约

996.9米，桥梁全长约185米，4跨连续梁，桥面宽度40米，最大跨径54.5米。桥梁为整体断面预应力钢筋砼箱型梁。计划施工工期18个月，预算投资9345万元。

据市住房和城乡建设局有关负责人介绍，大桥桥面已于7月14日全面合龙，正在进行最后预应力钢丝束张拉，而桥面石材装饰、路



主持人:徐松 13592220026 彭慧:13592220013 邮箱:zkwbxs@126.com QQ:2468434257

基铺装、景观亮化等工程也正在倒计时抢抓工期。桥南引线工程还剩下竣工前的最后一遍路面铺油和人行道石材铺装，桥北引线工程灰土路基已做好。大桥在保证质量的前提下，控制时间节点，打好7月“总攻战”，计划8月中下旬竣工交付，面向市民开放。

周口新火车站广场

配套路网近期开工

□晚报记者 彭慧 实习生 耿嘉宁

本报讯 7条停车车道,1个基本站台和两个中间站台,1座人行天桥和1个地下通道,站房总面积1万平方米,周口新火车站已开工。周口新火车站周边的广场和配套路网建设进展如何,昨日记者就

此采访了负责承建的市住建局。

规划显示,周口新火车站广场及配套路网项目占地约350亩,总投资16411万元。其中站前广场占地114亩,施工费用3137万元,广场设计1/4为绿化,3/4为硬质铺装,包括停车场、广场绿化、景观小品、广场景观照明工程等。配套路

网总长度3150米,施工费用约1.3亿元,分别是八一大道(南外环路—南八路)、南六路(八一大道—广场东规划路)、南八路(八一大道—广场东规划路)、广场东路(南六路—南八路)、广场西路(南六路—南八路)。

据承建单位市住建局负责人

介绍,站前广场部分已于4月5日开工建设,目前广场土石方工程已基本完成,累计完成土方量4万立方米,管理房主体工程正在进行钢筋安装、砼浇筑,公厕主体工程已完成基础、柱、部分梁和板钢筋加工及安装,已完成污水管道安装254米,雨水管道安装148米。配套路网招标已完成,附属物补偿正在进行,计划近期对具备作业面的配套路网项目进场施工。目前广场面临着建设资金未到位、广场范围内仍存在大量民房尚待拆迁、电线杆需要移除等问题。

报网互动

网友 masker90:育新路东段的下水道挖开了,怎么不见施工部门的动静了?现在道路不畅,这附近几千居民的出行大受影响,相关部门回复下,什么时候修?如何修?

网友 sundawei:黄河路应该也算是周口的一条重要大道,东至大庆路之后就转弯,不知周口火车站搬走后会不会东延至周口大道。

晚报记者 徐松 整理

广告

市民出行遇难题 占道经营伤不起

昨日,记者在周口市七一路看到路边摊贩严重占道经营,给附近的居民出行造成了麻烦(如图)。市民李先生称,最近这段道路上的摊贩都把自己的摊位摆得靠近路中间位置,上下班高峰期时堵得尤其严重,给附近居民的出行带来不便。 见习记者 张攀 摄影报道



广告

“老牌大学生警官”宋红周

“梦想还在继续,誓言永不老去”。48岁的宋红周,把一腔热血献给百姓、献给公安事业。按照他的话说,自己的责任田就要把他种好、管好。因他是1987年毕业于郑州大学中文系的本科生,群众都习惯叫他“老牌大学生警官”。

宋红周是扶沟县公安局吕潭派出所前河警务室民警,也是扶沟县公安局44个农村警务室中年龄最大的辖区民警。由于他文化高,爱好写写画画,空闲时他把辖区10个行政村、20个自然村和1.9万人口的住址绘成地图,让人一目了然。每次绘制地图前,宋红周都会到辖区看个仔细,不仅了解辖区的治安现状,还会了解

公安机关处理过的重点人员,和网上逃犯,再把这些信息一个个记录在册并标绘出来。日积月累,宋红周绘制的地图,形象逼真,内容周全。去年10月,上级抓捕辖区高台行政村犯罪嫌疑人崔某,他拿上地图不用问路就直接找到嫌疑人家,崔某很快被抓获。

老宋出身农家,对农村有着深厚的感情,他经常说,警民关系不是靠你喊声“大爷、大娘”就叫出来的,而是靠你为农民办实事,哪怕是一点小事他们都会感激你——给张家打个户口本,给李家人个小孩户口……时间久了,群众非常信任他。“宋警官,你快来吧,这个年轻人太不像话了,

还对我动手动脚呢……”一位老太太来电话说。常常有群众打来这样的求助电话。

宋红周的手机里全是辖区老少爷们的信息。为了更好地让手机服务群众,他花600多元换了个电池容量大的手机,他说“这是我最大的警民联系卡”。为了跟上时代潮流,宋红周建立了前河警务室QQ群。去年冬天,群里有村民问:“我们看到你双脚和手都冻了,你就休息几天吧,把冻伤的手脚上点药养几天再上班吧,或者让别的民警替你几天!”“这点小冻伤不算什么,冬天很快就过去了。谢谢你们的关心!”宋红周在QQ群里欣慰地说。

平时,宋红周酷爱太极拳,已练10多年了,他说这是在练“性情”,这样更便于和群众交流,更能平心静气地听群众倾诉,同时增强体质,在抓捕犯罪分子时能追得上、冲上去、抓得住。犯罪嫌疑人孙某因寻衅滋事警方多次抓捕未果。今年4月的一天早上,宋红周准备练太极拳时得知孙某在家,宋红周顾不上换警服,立即和同事跳过一米多高的院墙,迅速地跑到孙某家里,将孙某抓获。

宋红周对村民充满感情,对公安工作充满了热爱。他是郑州大学中文系本科生,大学同学里有十多个已是厅级干部,多次说要帮助他调到城市里工作,但都被他拒绝了,他说:“我是人民警察,来自人民群众,就应当扎根人民群众中,现在我在农村警务室里工作很好!”



百名民警故事之四十

□通讯员 李龙喜 徐亚果 任君箫

人物小传:宋红周,48岁,汉族,党员,1987年6月毕业于郑州大学中文系,“周口市五一劳动奖章”获得者,多次被评为“优秀共产党员”、荣获各种嘉奖。现为扶沟县公安局吕潭派出所前河警务室民警。

广告